

敬重君王、祭司与先知【申18章】

引言

- 【申17: 14-20】是论到君王
- 【申18: 1-14】是论到祭司
- 【申18: 15-22】是论到先知

在第五条诫命里面，我们可能最关心的是父母与儿女的相互责任，然而，申命记在应用这一条诫命的时候，更多关注的是在神国度中的一些上下级关系。

君王【申17: 14-20】

君王的标准

- 这里所说的君王，乃是预告性的。
- 【申17: 14-15】——你总要立耶和華你神所拣选的人为王，必从你弟兄中立一人，不可立你弟兄以外的人为王。
- 【申17: 16-17】——“只是王不可为自己加添马匹，也不可使百姓回埃及去。他也不可为自己多立妃嫔。也不可为自己多积金银。”
- 【申17: 18】——“他登了国位，就要将祭司利未人面前的这律法书，为自己抄录一本，存在他那里；要平生诵读，好学习敬畏耶和華他的神，谨守遵行这律法书上的一切言语和这些律例。”

基督的见证

- 以色列的列王中没有一个是完全合乎上帝在本段圣经所吩咐的，甚至大卫也并不完全合乎这里对王的标准。
- 主耶稣基督就是那完全合乎上帝心意的王。
- 查考【太5: 19】【路22: 24-27】【约13: 12-17】【太18: 3-4】
- 这里说到了国王在四个方面的“不可”，也说了国王应当把律法书抄录一本，平生诵读，谨守遵行。惟有主耶稣基督才是那一位完全全遵行这诫命，并且完全全教训人遵行的。所以，主耶稣基督在天国被称为最大的，即天国的君王。

我们应当以敬畏基督的心而敬畏世上掌权的

从天国的君王主耶稣基督，再到基督之有形教会里所有能代表基督王权的各级议会，以及属世之国度中的君王与臣宰，都是我们所当敬重的。我们都应当以敬畏基督的心，正如彼得所说：“你们为主的缘故，要顺服人的一切制度，或是在上的君王，或是君王所派罚恶赏善的臣宰。因为神的旨意原是要你们行善，可以堵住那糊涂无知人的口。你们虽是自由的，却不可藉着自由遮盖恶毒，总要作神的仆人。务要尊敬众人，亲爱教中的弟兄，敬畏神，尊敬君王。”(彼前2:13-17)

祭司【申18: 1-14】

【申18: 1-14】主要是论到祭司

- 【申18: 1-8】是正面积极地教导以色列人，如何像儿女孝敬父母那样奉献，来供养祭司和利未人。
- 【申18: 9-14】是消极地教导以色列人，尤其是祭司们和所有的利未人，不可学效外邦人一切偶像崇拜活动中的那些祭司的恶行。

新约对【申18: 1-8】原则的具体应用

- 查考【林前9: 13-14】【加6: 6】【来13: 17】【提前5: 17-18】
- 祭司和利未人都是神特别拣选出来侍奉上帝的人，因此，以色列人应当在生活上供养祭司和利未人，虽然祭司和利未人的预表性意义已经终止，因为实体已经来到，影子就废弃了；然而，他们所对等的意义，即对等于新约有形教会中的长老、牧师，以及那些全时间服侍的传道人，依然有着明显的属灵教训。

小结

在申命记第十八章1-14节这一段论到祭司的经文中，除了从预表的意义把我们指向那位大祭司耶稣基督，祂就是每一个属神之儿女的生命之粮之外，其次就是对等于有形教会，所有全时间奉献、劳苦传道的，他们就是信徒的属灵之父母。

先知【申18: 15-22】

【申18: 15-22】主要是论到先知。这段圣经也成为申命记中最重要的一段经文，尤其是第15节：“耶和華你的神要从你们弟兄中间给你兴起一位先知像我，你们要听从他。”既然摩西如此教导了以色列人，因此他们在摩西离世之后，自然就会根据摩西的这一教导，不断地留意察看、寻找哪一位才是那位像摩西的先知。

【申18: 15-19】这段圣经是对主耶稣基督的一个很重要的预言。

- 查考【约6: 14】【约5: 46】
- 以色列人不仅没有在他们的历史中找到像第十七章14-20节所说的那君王，同样，也没有找到哪一位先知像摩西的先知；直到新约，主耶稣基督公开传讲天国的福音，完完全全地遵行律法，并且为爱神而爱己行——医治百姓各种病症，将自己显明出来。
- 查考【约4: 19-26】
- 申命记十八章的这一段话，就成为历代以色列人所盼望的那一位弥赛亚的一个标记，成为他们察看、寻找那先知的依据。基督就是弥赛亚，就有“那先知”的意思，耶稣就是基督，就是“那先知”。
- 使徒的见证——【徒3: 22-23】【太17: 5】

小结

今天所读的申命记第十八章，以及第十七章的14-20节，所论到的君王、祭司、先知这三个职分，一方面让我们从中看到耶稣基督的影子，另一方面也让我们看到，在现今的有形教会中，对于那些被神所召全时间劳苦传道的人，我们每个人都有责任，就像孝敬父母那样，为爱神而供应他们生活上一切的需用。当我们为着神的国这样行的时候，就是在实践主耶稣对天国之子民所讲的话：“不要为自己积攒财宝在地上，地上有虫子咬，能锈坏，也有贼挖窟窿来偷；只要积攒财宝在天上，天上没有虫子咬，不能锈坏，也没有贼挖窟窿来偷。因为你的财宝在哪里，你的心也在那里。”(太6: 19-21)也就是把我们的生命、精力、钱财都投入到神国度的事工上，就是积攒财宝在天上。

主耶稣在世上的那些年间，藉着行神迹，行善事，以及传讲天国的福音，讲祂自己显明出来。因此，他们中间有好些人就看出祂像摩西。然而，当祂受死、埋葬，且从死里复活之后，就以这最大的神迹向犹太人，乃至全世界显明，祂就是那位大君王、大祭司、大先知；因为没有什么标记比从死里复活的这记号更大、更明显的。主耶稣就是那位大先知，是罪人唯一的救主；祂就是那天国的大君王，是祂百姓唯一的依靠；祂就是那大祭司，是祂百姓罪得赦免的唯一保障。祂已经受死、埋葬、复活、升天，如今就在天父的右边，执行祂大祭司的职分，在那里天天为祂的百姓代求，同时祂也藉着祂自己的教会治理与教导祂的百姓，即执行祂大君王与大先知的职分。

总结

若从预表性意义来看，毫无疑问，君王、祭司、先知都是预表基督的，当然也包括着在基督里的每一个重生得救、与主联合的人，即在基督里人人都是君王，人人都是祭司，人人都是先知。

对等性意义

既然摩西在论到第五条诫命“孝敬父母”的时候，提到了君王、祭司与先知，明显他并不是在讲礼仪律的预表性意义，而是在讲民事律中与孝敬父母有关的对等性意义。也就是说，君王、祭司、先知的预表意义是属礼仪律，但它的对等意义，乃是属民事律。

- 尊敬我们属灵的长辈。
- 尊敬在上的，即各级议会或长老们组成的治理会当有的尊重。
- 对祭司，即长老、执事或全时间奉献参与服事的人，当有的尊敬与供养
- 对先知，即劳苦传道的牧师和传道人，更加加倍的敬奉。

思考问题

- 1、从预表性意义来回答本讲中君王、祭司、先知的属灵意义？
- 2、从对等意义性意义回答本讲君王、祭司、先知三种职分在有形教会中的具体应用？